

Παράβαση	Κυρώσεις
1. Νοσοκομεία, κλινικές, ιατρεία και διαγνωστικά κέντρα	
Μη χρήση μάσκας ή υπέρβαση του ορίου συνοδών/επισκεπτών ανά ασθενή	Διοικητικό πρόστιμο τριακοσίων (300) ευρώ.
Μη χρήση μάσκας από οποιονδήποτε εντός νοσοκομείου, ιατρείου και διαγνωστικού κέντρου	Διοικητικό πρόστιμο χιλίων (1.000) ευρώ στην επιχείρηση/νομικό πρόσωπο.
2. Μονάδες Φροντίδας Ηλικιωμένων, κέντρα χρονίως πασχόντων, δομές και ξενώνες φιλοξενίας ευπαθών ομάδων/ΑμεΑ, οικοτροφεία, ξενώνες μεταβατικής φιλοξενίας αστέγων, κοινωνικές δομές άμεσης αντιμετώπισης της φτώχειας (υπνωτήρια, κέντρα ημέρας, κοινωνικά παντοπωλεία, κοινωνικά φαρμακεία, συσσίτια), δομές παιδικής προστασίας και κέντρα κοινότητας	
Μη τήρηση μέτρων σε Μονάδες Φροντίδας Ηλικιωμένων (ΜΦΗ) και άλλες κλειστές δομές που φιλοξενούν ευπαθείς ομάδες	<p>Επιβάλλεται διοικητικό πρόστιμο:</p> <p>α. στην επιχείρηση/νομικό πρόσωπο τριών χιλιάδων (3.000) ευρώ, εάν η δυναμικότητα της δομής δεν υπερβαίνει τους σαράντα (40) ωφελούμενους. Σε περίπτωση υποτροπής, επιβάλλεται διοικητικό πρόστιμο έξι χιλιάδων (6.000) ευρώ. Δύναται να επιβληθεί και το διοικητικό μέτρο της αναστολής λειτουργίας για χρονικό διάστημα εξήντα (60) ημερών.</p> <p>β. Στην επιχείρηση/νομικό πρόσωπο διοικητικό πρόστιμο πέντε χιλιάδων (5.000) ευρώ, εάν η δυναμικότητα της δομής υπερβαίνει τους σαράντα (40) ωφελούμενους. Σε περίπτωση υποτροπής επιβάλλεται διοικητικό πρόστιμο δέκα χιλιάδων (10.000) ευρώ. Δύναται να επιβληθεί και το διοικητικό μέτρο της αναστολής λειτουργίας για χρονικό διάστημα εξήντα (60) ημερών.</p> <p>γ. Στους ωφελούμενους/φιλοξενούμενους, καθώς και τυχόν τρίτους που δεν τηρούν τους κανόνες της παρούσας, επιβάλλεται διοικητικό πρόστιμο εκατόν πενήντα (150) ευρώ.</p> <p>δ. Στους εργαζομένους, διοικητικό πρόστιμο πεντακοσίων (500) ευρώ για κάθε παράβαση της παρούσας, συμπεριλαμβανομένης και της μη υποβολής τους σε προληπτικό εργαστηριακό έλεγχο με τη μέθοδο PCR.</p> <p>ε. Στους εργοδότες των εργαζομένων που υποχρεούνται να υποβληθούν σε προληπτικό</p>

	εργαστηριακό έλεγχο με τη μέθοδο PCR, τριών χιλιάδων (3.000) ευρώ ανά παράβαση. στ. Στην επιχείρηση/νομικό πρόσωπο, τριών χιλιάδων (3.000) ευρώ για παράβαση της μη τήρησης του επισκεπτηρίου.
3. Χώροι λατρείας/θρησκευτικές τελετές	
Μη τήρηση ειδικών κανόνων λειτουργίας σύμφωνα με τις διατάξεις της παρούσας	Διοικητικό πρόστιμο στον κατά νόμο υπεύθυνο του χώρου λατρείας ή, απουσία αυτού, στον παριστάμενο θρησκευτικό λειτουργό χιλίων πεντακοσίων (1.500) ευρώ.
4. Πρόβες, ρεπεράζ και εν γένει προεργασίες γυρισμάτων, τηλεοπτικά και κινηματογραφικά γυρίσματα, ηχογραφήσεις	
Μη τήρηση ειδικών κανόνων σύμφωνα με τις διατάξεις της παρούσας και τα υγειονομικά πρωτόκολλα που εκδίδονται από τη Γενική Γραμματεία Σύγχρονου Πολιτισμού	1η παράβαση: Διοικητικό πρόστιμο στην επιχείρηση/νομικό πρόσωπο χιλίων (1.000) ευρώ 2η παράβαση: Διοικητικό πρόστιμο στην επιχείρηση/νομικό πρόσωπο δύο χιλιάδων (2.000) ευρώ
5. Μη τήρηση των κανόνων υγιεινής και απολύμανσης στα καταστήματα λιανεμπορίου, στα κομμωτήρια/επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών προσωπικής υγιεινής και φυσικής ευεξίας και στα γυμναστήρια	
Παραβάσεις των υγειονομικών όρων των πινάκων Α και Β της παρ. 1 του άρθρου 1	1η παράβαση: Για όλα τα καταστήματα, ανεξαρτήτως επιφάνειας, διοικητικό πρόστιμο πέντε χιλιάδων (5.000) ευρώ στην επιχείρηση/νομικό πρόσωπο και αναστολή λειτουργίας για δεκαπέντε (15) ημερολογιακές ημέρες 2η παράβαση: Για όλα τα καταστήματα ανεξαρτήτως επιφάνειας αναστολή λειτουργίας για τριάντα (30) ημερολογιακές ημέρες. Για τη θεμελίωση δεύτερης παράβασης αρκεί η

	διάπραξη οποιασδήποτε παράβασης μεταξύ αυτών που αναφέρονται στην αριστερή στήλη.
5α. Μη τήρηση των κανόνων υγιεινής και απολύμανσης στα καφέ, εστιατόρια, κυλικεία κινηματογράφων, ανοικτά (υπαίθρια) και κλειστά κέντρα διασκέδασης και εν γένει καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος, στα catering και στους εξωτερικούς/εσωτερικούς χώρους δεξιώσεων	
Παραβάσεις των υγειονομικών όρων των πινάκων Α και Β της παρ. 1 του άρθρου 1	<p>1η παράβαση:</p> <p>Για τα καταστήματα με επιφάνεια έως και 500 τ.μ. διοικητικό πρόστιμο πέντε χιλιάδων (5.000) ευρώ στην επιχείρηση/νομικό πρόσωπο και αναστολή λειτουργίας από την έκτη πρωινή ώρα της ημέρας της παράβασης, άλλως την έκτη πρωινή ώρα της επόμενης ημέρας της παράβασης και για δεκαπέντε (15) ημερολογιακές ημέρες.</p> <p>Για τα καταστήματα με επιφάνεια μεγαλύτερη των 500 τ.μ. διοικητικό πρόστιμο δέκα χιλιάδων (10.000) ευρώ στην επιχείρηση/νομικό πρόσωπο και αναστολή λειτουργίας από την έκτη πρωινή ώρα της ημέρας της παράβασης, άλλως την έκτη πρωινή ώρα της επόμενης ημέρας της παράβασης και για δεκαπέντε (15) ημερολογιακές ημέρες.</p> <p>2η παράβαση:</p> <p>Για όλα τα καταστήματα με επιφάνεια έως και 500 τ.μ. διοικητικό πρόστιμο δέκα χιλιάδων (10.000) ευρώ και αναστολή λειτουργίας από την έκτη πρωινή ώρα της ημέρας της παράβασης, άλλως την έκτη πρωινή ώρα της επόμενης ημέρας της παράβασης για τριάντα (30) ημερολογιακές ημέρες.</p> <p>Για τα καταστήματα με επιφάνεια μεγαλύτερη των 500 τ.μ. διοικητικό πρόστιμο είκοσι χιλιάδων (20.000) ευρώ και αναστολή λειτουργίας από την έκτη πρωινή ώρα της ημέρας της παράβασης, άλλως την έκτη πρωινή ώρα της επόμενης ημέρας της παράβασης για τριάντα (30) ημερολογιακές ημέρες.</p> <p>3η παράβαση:</p> <p>Για όλα τα καταστήματα ανεξαρτήτως επιφάνειας αναστολή λειτουργίας για εξήντα (60)</p>

	<p>ημερολογιακές ημέρες. Το ως άνω εδάφιο εφαρμόζεται και για κάθε επόμενη (μετά την 3^η) παράβαση.</p> <p>Για τη θεμελίωση δεύτερης και τρίτης παράβασης αρκεί η διάπραξη οποιασδήποτε παράβασης μεταξύ αυτών που αναφέρονται στην αριστερή στήλη.</p> <p>Είναι δυνατή η επιβολή κυρώσεων ακόμη και μετά την πραγματοποίηση οποιασδήποτε παράβασης βάσει αποδεικτικού υλικού από το οποίο προκύπτει η νέα παράβαση.</p>
5β. Μη τήρηση της επιβληθείσας κύρωσης της αναστολής λειτουργίας των επιχειρήσεων/νομικών προσώπων του ανωτέρω σημείου 5α	
Μη τήρηση της επιβληθείσας κύρωσης της αναστολής λειτουργίας για οποιαδήποτε παράβαση ή της αφαίρεσης άδειας λειτουργίας καταστήματος του σημείου 5α	<p>Στις επιχειρήσεις/στα νομικά πρόσωπα που λειτουργούν κατά παράβαση της επιβληθείσας κύρωσης της αναστολής λειτουργίας για οποιαδήποτε παράβαση του σημείου 5α επιβάλλεται διοικητικό πρόστιμο είκοσι πέντε χιλιάδων (25.000) ευρώ και επέκταση του χρόνου αναστολής λειτουργίας κατά δεκαπέντε (15) ημέρες.</p> <p>Στα φυσικά πρόσωπα που έχουν την ευθύνη λειτουργίας χώρων, η λειτουργία των οποίων έχει ανασταλεί σύμφωνα με το ανωτέρω εδάφιο, επιβάλλεται διοικητικό πρόστιμο πέντε χιλιάδων (5.000) ευρώ.</p>

5γ. Μη τήρηση των κανόνων λειτουργίας και μη τήρηση των κανόνων υγιεινής και απολύμανσης στις λοιπές επιχειρήσεις/νομικά πρόσωπα	
<p>Παραβάσεις των υγειονομικών όρων των πινάκων Α και Β της παρ. 1 του άρθρου 1</p>	<p>1η παράβαση:</p> <p>Για όλα τα καταστήματα, ανεξαρτήτως επιφάνειας, διοικητικό πρόστιμο πέντε χιλιάδων (5.000) ευρώ στην επιχείρηση/νομικό πρόσωπο.</p> <p>2η παράβαση:</p> <p>Για όλα τα καταστήματα, ανεξαρτήτως επιφάνειας, διοικητικό πρόστιμο δέκα χιλιάδων (10.000) ευρώ στην επιχείρηση/νομικό πρόσωπο. Το ως άνω εδάφιο εφαρμόζεται και για κάθε επόμενη (μετά την 2^η) παράβαση.</p> <p>Για τη θεμελίωση δεύτερης και κάθε επόμενης παράβασης αρκεί η διάπραξη οποιασδήποτε παράβασης μεταξύ αυτών που αναφέρονται στην αριστερή στήλη.</p>
6. Μεταφορές	
<p>Μη τήρηση υγειονομικών μέτρων που αφορούν σε επιβατηγά δημοσίας χρήσης (ΕΔΧ) οχήματα κάθε κατηγορίας</p>	<p>Διοικητικό πρόστιμο εκατόν πενήντα (150) ευρώ στον οδηγό του οχήματος.</p>
<p>Μη τήρηση υγειονομικών μέτρων που αφορούν στα μέσα μαζικής μεταφοράς αστικών συγκοινωνιών [όπως λεωφορεία αρμοδιότητας ΟΑΣΑ ΑΕ και ΟΑΣΘ ΑΕ, λεωφορεία δημοτικής συγκοινωνίας, μέσα σταθερής τροχιάς ΣΤΑΣΥ ΑΕ, σιδηρόδρομος όταν κινείται</p>	<p>Σε κάθε επιβάτη του οχήματος/συρμού διοικητικό πρόστιμο τριακοσίων (300) ευρώ</p>

σε αστικό ιστό, αναβατήρες (τελεφερίκ)]	
Μη τήρηση υγειονομικών μέτρων που αφορούν σε επιβατηγά – οχηματαγωγά πλοία που εκτελούν θαλάσσιες ενδομεταφορές, θαλάσσια ταξί και λάντζες	α) Στους επιβάτες, τους ναυτικούς πράκτορες και τα μέλη του πληρώματος, διοικητικό πρόστιμο εκατόν πενήντα (150) ευρώ. β) Στον πλοιοκτήτη, τον διαχειριστή, τους πλοιάρχους και τους φορείς κυβερνητικής πιστοποίησης διοικητικό πρόστιμο χιλίων (1.000) ευρώ.
7. Αθλητισμός (αγώνες, προπονήσεις)	
Μη τήρηση ειδικών κανόνων σύμφωνα με τις διατάξεις της παρούσας και υγειονομικών πρωτοκόλλων που εκδίδονται από τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού	Στα φυσικά και νομικά πρόσωπα που δεν τηρούν τους κανόνες της παρούσας, επιβάλλεται διοικητικό πρόστιμο εκατόν πενήντα (150) και χιλίων (1.000) ευρώ αντίστοιχα και σε περίπτωση υποτροπής χιλίων (1.000) και τριών χιλιάδων (3.000) ευρώ αντίστοιχα.

8. Σχολές οδηγών και υπηρεσίες τεχνικού ελέγχου οχημάτων, καθώς και σχολές και επιχειρήσεις του Παραρτήματος 4	
Μη τήρηση υγειονομικών μέτρων	1 ^η παράβαση: - Διοικητικό πρόστιμο χιλίων (1.000) ευρώ 2 ^η παράβαση: - Διοικητικό πρόστιμο δύο χιλιάδων (2.000) ευρώ
9. Ανοικτοί/υπαίθριοι αρχαιολογικοί χώροι, μουσεία, κλειστά μνημεία	
Μη τήρηση ειδικών κανόνων σύμφωνα με τις διατάξεις της παρούσας και τα υγειονομικά πρωτόκολλα που εκδίδονται από τη Γενική Γραμματεία Πολιτισμού και τη Γενική Γραμματεία Σύγχρονου Πολιτισμού	1 ^η παράβαση: - Διοικητικό πρόστιμο χιλίων πεντακοσίων (1.500) ευρώ 2 ^η παράβαση: - Διοικητικό πρόστιμο τριών χιλιάδων (3.000) ευρώ και αναστολή λειτουργίας για δεκαπέντε (15) ημερολογιακές ημέρες
10. Εμπορικές εκθέσεις/Συνέδρια	
Μη τήρηση των υγειονομικών μέτρων	1 ^η παράβαση: - Διοικητικό πρόστιμο χιλίων πεντακοσίων (1.500) ευρώ 2 ^η παράβαση: - Διοικητικό πρόστιμο τριών χιλιάδων (3.000) ευρώ και αναστολή λειτουργίας για δεκαπέντε (15) ημερολογιακές ημέρες

11. Βρεφικοί, βρεφονηπιακοί, παιδικό σταθμοί, Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών (ΚΔΑΠ), Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών με Αναπηρία (ΚΔΑΠμεΑ), Κέντρα Ανοικτής Προστασίας Ηλικιωμένων (ΚΑΠΗ)	
Μη τήρηση υγειονομικών μέτρων	Στα φυσικά και νομικά πρόσωπα επιβάλλεται, διοικητικό πρόστιμο εκατόν πενήντα (150) και χιλίων (1.000) ευρώ, αντίστοιχα, και σε περίπτωση υποτροπής χιλίων (1.000) και τριών χιλιάδων (3.000) ευρώ, αντίστοιχα.
12. Δομές καλλιτεχνικής εκπαίδευσης	
Μη τήρηση ειδικών κανόνων σύμφωνα με τις διατάξεις της παρούσας και τα υγειονομικά πρωτόκολλα που εκδίδονται από τη Γενική Γραμματεία Σύγχρονου Πολιτισμού	<p>1^η παράβαση:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Διοικητικό πρόστιμο χιλίων πεντακοσίων (1.500) ευρώ <p>2^η παράβαση:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Διοικητικό πρόστιμο τριών χιλιάδων (3.000) ευρώ και αναστολή λειτουργίας για δεκαπέντε (15) ημερολογιακές ημέρες
13. Κινηματογράφοι	
Μη τήρηση ειδικών κανόνων σύμφωνα με τις διατάξεις της παρούσας και τα υγειονομικά πρωτόκολλα που εκδίδονται από τη Γενική Γραμματεία Σύγχρονου Πολιτισμού	<p>1^η παράβαση:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Διοικητικό πρόστιμο χιλίων πεντακοσίων (1.500) ευρώ <p>2^η παράβαση:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Διοικητικό πρόστιμο τριών χιλιάδων (3.000) ευρώ και αναστολή λειτουργίας για δεκαπέντε (15) ημερολογιακές ημέρες

14. Κρουαζιερόπλοια	
Μη τήρηση των υγειονομικών μέτρων	<p>α) στους επιβάτες και τα μέλη του πληρώματος διοικητικό πρόστιμο τριακοσίων (300) ευρώ,</p> <p>β) στον πλοιοκτήτη ή τον εφοπλιστή, τον διαχειριστή τους πλοιάρχους, καθώς και τους υπεύθυνους των φορέων διαχείρισης λιμένων διοικητικό πρόστιμο πέντε χιλιάδων (5.000) ευρώ</p>
15. Ιδιωτικά και επαγγελματικά πλοία αναψυχής και επαγγελματικά τουριστικά ημερόπλοια	
Μη τήρηση των υγειονομικών μέτρων	<p>α) στους επιβάτες και τα μέλη του πληρώματος διοικητικό πρόστιμο εκατόν πενήντα (150) ευρώ,</p> <p>β) στους πλοιοκτήτες ή εφοπλιστές ή διαχειριστές των πλοίων καθώς και τους πλοιάρχους ή κυβερνήτες, διοικητικό πρόστιμο χιλίων (1.000) ευρώ</p>
16. Ζωντανά θεάματα και ακροάματα, λοιπές παραστατικές τέχνες	
Μη τήρηση ειδικών κανόνων σύμφωνα με τις διατάξεις της παρούσας και τα υγειονομικά πρωτόκολλα που εκδίδονται από τη Γενική Γραμματεία Σύγχρονου Πολιτισμού	<p>1^η παράβαση: - Διοικητικό πρόστιμο χιλίων πεντακοσίων (1.500) ευρώ</p> <p>2^η παράβαση: - Διοικητικό πρόστιμο τριών χιλιάδων (3.000) ευρώ και αναστολή λειτουργίας για δεκαπέντε (15) ημερολογιακές ημέρες</p>
17. Υπηρεσίες ιερόδουλων	
Μη τήρηση υγειονομικών μέτρων	<p>1η παράβαση: - Διοικητικό πρόστιμο δύο χιλιάδων (2.000) ευρώ και αναστολή λειτουργίας για δεκαπέντε (15) ημερολογιακές ημέρες</p>

	<p>2η παράβαση:</p> <ul style="list-style-type: none">- Διοικητικό πρόστιμο έξι χιλιάδων (6.000) ευρώ και αναστολή λειτουργίας για τριάντα (30) ημερολογιακές ημέρες
18. Υπηρεσίες λούνα παρκ	
Μη τήρηση υγειονομικών μέτρων	<p>1η παράβαση:</p> <ul style="list-style-type: none">- Διοικητικό πρόστιμο δύο χιλιάδων (2.000) ευρώ και αναστολή λειτουργίας για δεκαπέντε (15) ημερολογιακές ημέρες <p>2η παράβαση:</p> <ul style="list-style-type: none">- Διοικητικό πρόστιμο έξι χιλιάδων (6.000) ευρώ και αναστολή λειτουργίας για τριάντα (30) ημερολογιακές ημέρες
19. Επιχειρήσεις και νομικά πρόσωπα που τελούν υπό αναστολή λειτουργίας	
Μη τήρηση της αναστολής λειτουργίας	<p>Στις επιχειρήσεις/στα νομικά πρόσωπα που λειτουργούν κατά παράβαση της αναστολής λειτουργίας τους επιβάλλεται για κάθε παράβαση της παρούσας διοικητικό πρόστιμο πέντε χιλιάδων (5.000) ευρώ.</p> <p>Στα φυσικά πρόσωπα που έχουν την ευθύνη λειτουργίας χώρων, η λειτουργία των οποίων αναστέλλεται δια της παρούσας, επιβάλλεται για την ίδια παράβαση διοικητικό πρόστιμο τριών χιλιάδων (3.000) ευρώ.</p>